



«ЛЕНИН В ПЕРИОД ЗАРОЖДЕНИЯ ПАРТИИ»

ЛЕНИНГРАД. В канун XXI съезда КПСС Лениздат выпустил книгу «Ленин в период зарождения партии». Автор — один из активных членов петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса», а затем разведкой агент «Искры». В те годы М. А. Сильвин близко стоял к В. И. Ленину и принимал активное участие в борьбе за создание партии нового типа.

Книга охватывает период с 1891 по 1904 гг. В ней рассказывается о кипучей деятельности молодого Ленина в те годы, когда вместе со своими соратниками он закладывал основы марксистской партии русского рабочего класса.

Автор воссоздает сравнительно мало освещенные страницы истории подпольной работы «Союза борьбы».

ЩИТОВАЯ ДОБЫЧА ЗОЛОТА

ЧИТА. На руднике Тасево комбината «Балейзолов» смонтирован второй щит по методу профессора Н. А. Чинакала. Опыт показал, что щитовая система разработки весьма эффективна при добче золотоносных руд. На том участке рудника, где внедрено новшество, бригада во главе с М. Шляхтиным уже выполнила двухмесячное задание. Ко дню открытия XXI съезда партии члены бригады выполняют примерно еще одну месячную норму.

Высокой производительности добилась и бригада С. Дворнико, работающая по новой системе.

11 НОРМ ЗА СМЕНУ

ИРИМИНО. Дмитрий Луговской возглавляет на шахте имени Сталина треста «Кадмевуголь» (Луганская область) бригаду забойщиков, которая соревнуется за звание коллектива коммунистического труда. Молодые горняки наследуют славные традиции шахтёров Ирмино. На этой шахте более двадцати лет назад родились всенародное движение за повышение норм выработки и увеличение производительности труда.

23 января Дмитрий Луговской, спустившись в забой, в течение одной смены выполнил норму на 1176 процентов. Ритмичный гул отбойного молотка не затихал ни на минуту. Новатор один рубль уголь в четырех уступах. Свой новый трудовой успех ирмиинский горняк посвящает XXI съезду КПСС.

ЧАСЫ С НЕДЕЛЬНЫМ КАЛЕНДАРЕМ

ЧИСТОПОЛЬ. Коллектив Чистопольского часового завода (в Татарской АССР) подводит итоги социалистического соревнования в честь XXI съезда КПСС. Завод успешно выполнил обязательства по увеличению выпуска продукции, совершенствование технологии и освоению новых изделий.

Чистопольцы первыми в часовой промышленности начали изготовление алмазных резцов. Широкое применение их на обработке различных деталей даёт возможность значительно улучшить внешний вид часов. Изящной отделкой отличаются часы «Сатури», опытные образцы которых изготовлены в для подготовки к съезду. Они показывают не только время суток, но и дни недели. По красоте оформления не уступают им и новые часы «Франс» в малогабаритном корпусе. Среди новинок — часы для легкового автомобиля «Чайка», мотосчетчик, автоматически определяющий продолжительность работы двигателя, и другие изделия.

(ТАСС).

Радиофестиваль русской песни

С 1 апреля по 15 июня 1959 года в стране будет проведен радиофестиваль русской песни. В нем примут участие как профессиональные, так и самодеятельные хоры, оркестры и солисты.

Репертуар участников радиофестиваля не должен ограничиваться только русской народной песней. Произведения, выбранные для исполнения, могут быть написаны советскими композиторами, в том числе и самодеятельными. Но по своей теме и музыкальному содержанию они должны иметь черты народности.

Форма концертов и выступлений может быть самой разнообразной: от исполнения отдельных произведений или тематических концертов до радиостанций, музикальных миниатюр, народной оперы или народного музыкально-драматического представления.

(ТАСС).

Гости с Севера

Целую неделю пробыла из Кузнецкого комбината группа из 14 специалистов Норильского горнометаллургического комбината. Возглавлял ее главный инженер комбината В. И. Долгих.

Гости с Севера, ознакомившись с работой цехов завода, на приеме у директора комбината Б. В. Жеребина поделились своими впечатлениями о виденном, заявив, что все лучшее из этого они применяют у себя.

(Корр. «Кузбасса»).

КУЗБАСС

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й.
№ 22 (9542)

Вторник, 27 января 1959 г.

Цена 20 коп.

Съезд великой партии коммунистов

ДОЛГОЖДАННЫЙ, знаменательный день наступил! Сегодня в Москве начинает работу XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Не только для нас, советских людей, но и для народов всего мира XXI съезд КПСС является историческим событием огромного значения. С его трибуны будет провозглашена и всенародно обоснована программа развернутого строительства коммунизма в нашей стране. Съезд утвердит грандиозный план мирного созидания — план, воодушевляющий нас и наших друзей и побуждающий к симпатии недругов Советского государства.

Контрольные цифры развития народного хозяйства на 1959—1965 годы, изложенные в тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева съезду, получили в народе краткое и выразительное название: семилетка.

Гордясь смелыми замыслами Коммунистической партии, советские люди в то же время сознают, что такой бурный рост социалистической экономики глубоко закономерен.

Оглянувшись назад, мы видим, что намеченный на семилетку мощный скачок нашего хозяйства вверг подготавливавших многолетней напряженной работы партии и всего народа.

«Тяжел и невероятно труден был путь, который впервые прокладывала наша страна, восходя на такую вершину», — говорил товарищ Н. С. Хрущев на XX съезде партии. — Но советский народ не устрашили никакие трудности... Мы ограничивали себя во многом, и у нас не было другого выхода. Чтобы удержать и приумножить исторические завоевания Великого Октября, нам было необходимо в кратчайшие сроки создать мощную социалистическую индустрию — основу всей экономики страны и ее обороноспособности, коренным образом преобразовать сельское хозяйство, создать новые кадры народной интелигенции, построить социалистическое общество».

Все это было создано неутомимым трудом миллионов! Во всяком большом начинании партии, спаянной воедино с народом, получала такую единодушную и могучую поддержку тружеников, что это позволило ей преодолеть самые, казалось, непреодолимые перевалы. Твердо идя по пути, указанному великим Лениным, с ленинской верой в творческую силу масс, Коммунистическая партия обеспечила такие победы, от которых захватывает дух. Теперь она зовет к новым, еще более широким горизонтам.

Примечательен спокойный, уверенный деловой тон всенародного обсуждения тезисов. Хозяин своей страны, советский человек, взял карандаш в руки и начал по-хозяйски подсчитывать, сколько, когда и где надо сделать, чтобы семилетка стала явью.

Взглядите хотя бы на ход обсуждения тезисов у нас в Кузбассе. Больше миллиона человек выступили на собраниях и в печати с деловыми предложениями. Самые разнообразные вопросы были в поле зрения участников дискуссий — от подземной газификации углей и расширения рудной базы металлургических предприятий до улучшения спедлажей и выпуска простейшего инструмента. В каждом городе и сельском районе выявлены большие возможности удешевления производства, сокращения управленческого персонала, более полного удовлетворения насущных нужд трудящихся.

Обсуждение со всей очевидностью показало, что при правильной постановке дела, при активной и энергичной работе партийных организаций вполне возможно выполнить и перевыполнить задания, определенные для Кузбасса. А сделать предстоит очень многое: промышленность совхоза за 7 лет удвоит выпуск готовой продукции! На 39 проц. должна вырасти добыча угля, в 2,2 раза — выплавка чугуна, в 6 раз — продукция химических предприятий, в 2,6 раза — выработка электроэнергии. Намечено в полтора раза увеличить валовой сбор зерна, вдвое — промышленную продукцию.

Вот почему в этот исторический день снова приходит на память ленинские слова о партии: «...ей мы верим, в ней мы видим ум, честь и счастье нашей эпохи...». С нею, великой партией коммунистов, связанных сегодня самыми светлыми национальными мыслями, самые высокие порывы миллионов сорвутся на горы гордой угольной и счастливой жизни.

Вот почему в этот исторический день снова приходит на память ленинские слова о партии: «...ей мы верим, в ней мы видим ум, честь и счастье нашей эпохи...».

На 39 проц. должна вырасти добыча угля, в 2,2 раза — выплавка чугуна, в 6 раз —

продукция химических предприятий, в 2,6 раза — выработка электроэнергии.

Намечено в полтора раза увеличить валовой сбор зерна, вдвое — промышленную продукцию.

Вот почему в этот исторический день снова приходит на память ленинские слова о партии: «...ей мы верим, в ней мы видим ум, честь и счастье нашей эпохи...».

На 39 проц. должна вырасти добыча угля, в 2,2 раза — выплавка чугуна, в 6 раз —

продукция химических предприятий, в 2,6 раза — выработка электроэнергии.

Намечено в полтора раза увеличить валовой сбор зерна, вдвое — промышленную продукцию.

В подарок XXI съезду КПСС сверх-

известство мяса, окружить города специализированными хозяйствами, способными в достатке обеспечить население овощами и картофелем.

О том, как напряженно придется поработать нашим строителям, можно судить из следующего: по обещанию капиталовложений, которые планируется освоить, Кемеровский сорокархов будет занимать одно из первых мест в Российской Федерации; это воплотится в новых заводах и шахтах, в клубах, школах и детских садах, в миллионах квадратных метров жилья. Понадобится также прорвать понтийскую гигантскую работу по обучению кадров, продолжить укорененные темы: автоматизацию и механизацию производства, несправедливо шире использовать местные ресурсы всех видов, намного улучшить культурно-бытовое обслуживание населения в городах и сельской местности.

Успешно решить столь обширные задачи можно лишь при условии, что коммунисты Кузбасса станут действовать еще активнее, улучшат организаторскую и политическую воспитательную работу среди трудящихся. Первой им их дело, требующим постоянного внимания, является дальнейшее развертывание социалистического соревнования. Жизнь рождается замечательное движение, суть которого выражена в лозунге: работать и жить по-коммунистически!

Сегодня в это движение включились сотни коллективов нашей области, завтра в него вступят многие тысячи. Соревнование за право называться коллективами коммунистического труда становится массовой, всенародной школой коммунизма. Трудно даже представить себе, какие богатейшие плоды может принести великий поток современности, если умело поддержат и направят забытые партийные руки!

С первых дней нынешнего года весь народ встал на председовскую трудовую вахту. Символом этого мощного творческого подъема явился блестательный запуск советской космической ракеты, созданной которой поставили свое достижение XXI съезду КПСС. Достойно участвовали в председовском соревновании многие тысячи тружеников Кузбасса. Свои обязательства, взятые в честь исторического события в жизни партии, в числе первых выполнили горняки шахт «Польсаевская-3», «Северная», «Черная гора», Байкальского разреза, ремонтники Беловского локомотивного депо, механизаторы Марийской РГС. Продолжат поступать рапорты о трудовых походах с рудников, заводов, строек, из колхозов и совхозов.

Производственная активность тружеников города и села возрастает из года в год, из месяца в месяц. Партия после XX съезда сделала очень многое, чтобы восстановить и расширить социалистическую демократию, максимально привлечь широкие массы к участию в управлении хозяйственной и культурной жизни. Это вызвало к жизни множество новых проявлений творческой инициативы во всех отраслях работы. Партия продемонстрировала свое нерушимое единство и монолитность, отбросив с дороги тех, кто пытался восстановить и пересмотреть семилетнюю программу ленинского курса. Это способствовало еще большему росту горячей всенародной любви и доверия к семилетке.

Все механизмы работают исклучительно на пневматической энергии. Каждый килограмм угли приносит братство что называется «с боем, с помощью отбойных молотков». Проектная мощность шахты к тому же намного перекрыта, ствол «задыхается», и нужна исключительная четкость, чтобы успевать давать на горы гордый уголь.

Но ничто не может остановить шахтеров в их благородном стремлении добьи как можно больше так необходимого народному хозяйству черного золота. Упорство и трудолюбие горняков заставляет поступать на погрузку. Вскоре слой угля под крюклем будет взят. Надо крепить. Лес у лавы. В считанные минуты сделана укосина, подвесена однорезка, и снова застучали молотки. Ускорить дело помог горный мастер Роман Тарасов. Постовой, очень подвижный, он умелые руки, создавая лавы, сорвало с горы уголь.

Дружно, слаженно работают такие забойники бригад, которые возглавляют Иван Васильевич Мишин и Николай Яковлевич Бутенко. Настоящим мастером отбойного молотка на участке по праву считают Михаила Антоновича Снегова. Этот рослый, крепкий рабочий в совершенстве владеет молотком, который в его умелых руках кажется игрушкой, быстро и качественно крепит. Образцы трудодобываются с первого раза, не вываливаются из-под крюклем.

Работа очень ответственная, требует она напряжения, нервов до такой степени, когда весь человек, что называется, «сидит на гвоздях». Устройство горных выработок требует в первую очередь тщательного изучения геологии, определения способов и методов разработки, а также знания горных процессов. На участке «Центральной» такими являются бригады забойников, Сушкин, Снегов и другие знающие дело шахтеры. На посадках, как правило, присутствует горный мастер Роман Тарасов. Постовой, очень подвижный, он умелые руки, создавая лавы, сорвало с горы уголь.

Забойники успокаиваются, облегченно вздыхают. Посадка прошла хорошо, кровлю не зависла. Фронт работы открыт.

И опять гремят отбойные молотки...

Когда на участке № 1 подводили итоги соревнования за две недели января, возникла мысль: есть возможность месячный план добывать из-под забоя, остановленного из-за соревнования?

На 39 проц. должна вырасти добыча угля, в 2,2 раза —

продукция химических предприятий, в 2,6 раза — выработка электроэнергии.

Намечено в полтора раза увеличить валовой сбор зерна, вдвое — промышленную продукцию.

На 39 проц. должна вырасти добыча угля, в 2,2 раза —

продукция химических предприятий, в 2,6 раза — выработка электроэнергии.

Намечено в полтора раза увеличить валовой сбор зерна, вдвое — промышленную продукцию.

На 39 проц. должна вырасти добыча угля, в 2,2 раза —

продукция химических предприятий, в 2,6 раза — выработка электроэнергии.

Намечено в полтора раза увеличить валовой сбор зерна, вдвое — промышленную продукцию.

На 39 проц. должна вырасти добыча угля, в 2,2 раза —

продукция химических предприятий, в 2,6 раза — выработка электроэнергии.

Намечено в полтора раза увеличить валовой сбор зерна, вдвое — промышленную продукцию.

На 39 проц. должна вырасти добыча угля, в 2,2 раза —

ВЕЛИКУЮ ЛЕНИНСКУЮ ПАРТИЮ!

Есть такие люди!

НАЧАЛЬНИК четвертого участка Г. Ф. Жупник рывком закрыл за собой дверь, пропел в угол кабинета и тяжело опустился на стул. Он был не в духе. Еще бы! Стоило ему заговорить с главным механиком шахты В. М. Шером о неудачах внедрения комбайна «Донбасс», как тот сразу же отвел:

— Ведь и раньше пытались его внедрить. Григорий Федорович, да что толку? Илласт изобилует колчеданами. Такой орех не по зубам комбайну. Да и людей у нас, знающих эту машину, нет.

— Ошибаешься, — возразил Жупник. — Такие люди есть!

— Где?

— У нас на участке.

— Но же такие, если не секрет?

— Коммунисты!

Вспыхнувшись к себе, Г. Ф. Жупник

Фомина и молодой коммунист Юрий Насонов — ему он тоже помог практически овладеть комбайном.

В трудных случаях на помощь Кальшин приходили все коммунисты участка. В эти дни они чувствовали за собой особую ответственность.

Прошел месяц. Коллектив добился такого, во что, в июне комбайн работал без остановок и горняки добывали почти на три с половиной тысячи тонн угля больше, чем прежде. Теперь уже все лавщики почувствовали вкус к новой машине, стали бречь каждую минуту, чтобы продлить рабочее время комбайна. И все-таки Пожалел о том, что не решился осенью записаться в школу рабочей молодежи; хватила, да поздно, а учиться надо непременно, вскоре...

Вот тогда-то Г. Ф. Жупник и предложил перейти на комплексную организацию труда в бригадах, освоить

поведение в быту и на производстве. Слушая товарищескую, Кальшин невольно стал смотреть и на свою собственную жизнь как бы со стороны. И тут вспомнил, что опять забыл спросить старшего сынишку Витальку об отмечках. Пообещал перед уходом на шахту посмотреть на его рамку, которую он вырезал, и забыл заглянуть к нему в комнату. Не спросил у жены, чем занимались вчера малыши. Пожалел о том, что не решился посланным грантом торжествовать.

Коллектив Маринской РГС выступил инициатором областного социалистического соревнования за досрочное выполнение плана ремонта техники на открытии XXI съезда КПСС. Слово инициаторов не разошлось с делом. В дни предсъездовского соревнования маринские ремонтники высоконачально подготовились к работе 55 тракторов, все селянки, плуги и другую сельхозинвентарь. В основе успеха — уплотнение рабочего дня, повышение культуры ремонтных работ, неоступное выполнение требований типовой технологии, массовое социалистическое соревнование за достойную встречу XXI съезда партии.

На ремонте техники отличились слесари Б. Ф. Гусаров, токари А. А. Давыдов, электрослесари Ю. М. Полещук, Ф. Е. Шаланин, слесарь по ремонту тепловой аппаратуры Д. М. Бутынцев и многие другие. Эти механизаторы выполнили нормы на 200 процентов ежедневно.

(Корр. «Кузбасса»).

Соревнование шахтромонтажников

В Междуреченске за последние годы построено и сооружается много промышленных предприятий, жилых домов. Город с каждым днем растет и хорошеет. По его магистрали к различным объектам непрерывно движутся большегрузные самосвалы со строительными материалами.

Всё за строителями ведут работы монтажники. Ни одна шахта в Кузбассе не начнет выдавать уголь без вмешательства монтажников треста «Кузбассшахтмонтаж». Они выполняют сложный комплекс работ по электрификации, проводке внутренних и внешних сетей телеподвижки и водопровода, сооружению высоковольтных электротропередач и устройству средств связи новых шахт.

Лучшие бригады монтажников, руководимые тт. Пархоменко, Протопоповым, Емельянским, Кругловым, Шатровым, Гауфом, Чеховским, Янушевским, Баранниковым и другими, преодолевают зимние холода, усиленно, выполняя почетные предсъездовские обязательства.

...Промплощадка разреза «Томск-3». Еще не рассеялась дымка предурожнего тумана, а на объектах появились первые звенья монтажников. «Бригада А. И. Баранникова, соревнующаяся за право именоваться коллективом коммунистического труда, спешит закончить монтаж кровли гаража. Наверх одна за другой поднимаются тяжелые плиты и укладывают их в определенный порядок. К земле монтажники уложили в пекарни гаражи 42 кубометра келезобитонных блоков и 107 кубометров крупнопанельных плит кровли, смонтировали комплекс вентиляционной системы. Это составляет около 140 процентов месличного задания.

Значительно перевыполнила свою предсъездовские обязательства бригада слесарей-монтажников Владимира Андреевича Николаенко.

(Ф. Литвиненко.)

Однажды я сам случайно стал свидетелем интересного разговора. К секретарю партбюро сортопротяжного цеха А. И. Мельникова после смены зашла одна работница завода.

— Анатолий Иванович, — начала она доверительно. — Я слышала, вы на партбюро собирались моего мужа разбить. Я вас прошу — помешайте немного. С тех пор, как он выступил в бригаду коммунистического труда, — куда что девалось. Снова ведь человеком стал...

Что же случилось с вальцовщиком П., за которого просила его жена? Только ли то, что онстал членом бригады коммунистического труда? Или, может быть, он присутствовал на собрании, где разбирали за прогул вальцовщика Б.? Немолодой уже человек, 15 лет проработавший в цехе, Б. заплакал, когда услыхал суровый приговор товарищей — удалился из бригады! Он с радостью согласился с предложением трех старых производственников, добровольно решивших взять над ним, одиночкой, опеку — вилот до помощи в правильном расходовании его зарплаты. Так Б. до первого предупреждения остался в родном коллективе.

Да разве мало таких примеров? Старший горновальной мастер п/ф № 4 А. Нечай давно славится своим мастерством. Но не меньшую известность снискал он себе своим крутым нравом, невидимкиностью, которая нередко переходит в грубость. Не раз прямо и откровенно говорили ему об этом, но прону было мало. Зато когда четвертая бригада решила выступить в новое движение, перед Нечаем вопрос был поставлен ребром: или уважай чувства человеческие достоинства товарища по труду, или...

Правильно, было такая статья, и ее в цехах не раз читали и перечитывали. Но не нашли ответа, например, на вопрос: как быть, если двадцать человек в бригаде готовы выступить в соревнование, а двое возражают? Можно ли их волей колlettiva заставить быть участниками нового соревнования? Как быть с теми, кто не выдержит условий соревнования и подведет весь коллектив?

В паркотеке, да и в завкоме в таких случаях отвечают: дело это новое, добровольное, и если дать единий рецепт, можно скатиться к фальшивому и казенническому. Истина, которая не требует доказательств. Только ведь единого рецепта никто и не требует. Но можно ли сомневаться в том, что бригады, соревнующиеся за право называться коллективом коммунистического труда, должны стать школой коммунистического воспитания людей и в первую очередь

одногодных примеров из жизни бригад коммунистического труда уже теперь множество. Но движение современности становится на комбинате массовым оно вызывает глубокие раздумья, большие мысли, потому что предъявляет новые, более повышенные

Слово инициаторов — твердое!

В кабинете директора Маринской РГС вошел главный инженер Г. Н. Херсонен. На его лице сияла улыбка. Он коротко сообщил:

— Предсъездовское обязательство выполнено!

В это же время из ворот мастерской вышел 55-й трактор. Обновленная, покрашенная машина, как будто сошедшая с заводского конвейера, приподнял колхозу имени Калинина, бригаде знатного механизатора П. М. Аксенено. Рабочие мастерской провожали последний грант в торжественном

Коллектив Маринской РГС выступил инициатором областного социалистического соревнования за досрочное выполнение плана ремонта техники на открытии XXI съезда КПСС. Слово инициаторов не разошлось с делом. В дни предсъездовского соревнования маринские ремонтники высоконачально подготовились к работе 55 тракторов, все селянки, плуги и другую сельхозинвентарь. В основе успеха — уплотнение рабочего дня, повышение культуры ремонтных работ, неоступное выполнение требований типовой технологии, массовое социалистическое соревнование за достойную встречу XXI съезда партии.

На ремонт техники отличились слесари Б. Ф. Гусаров, токари А. А. Давыдов, электрослесари Ю. М. Полещук, Ф. Е. Шаланин, слесарь по ремонту тепловой аппаратуры Д. М. Бутынцев и многие другие. Эти механизаторы выполнили нормы на 200 процентов ежедневно.

(Корр. «Кузбасса»).

Соревнование шахтромонтажников

В Междуреченске за последние годы построено и сооружается много промышленных предприятий, жилых домов. Город с каждым днем растет и хорошеет. По его магистрали к различным объектам непрерывно движутся большегрузные самосвалы со строительными материалами.

Всё за строителями ведут работы монтажники. Ни одна шахта в Кузбассе не начнет выдавать уголь без вмешательства монтажников треста «Кузбассшахтмонтаж». Они выполняют сложный комплекс работ по электрификации, проводке внутренних и внешних сетей телеподвижки и водопровода, сооружению высоковольтных электротропередач и устройству средств связи новых шахт.

Лучшие бригады монтажников, руководимые тт. Пархоменко, Протопоповым, Емельянским, Кругловым, Шатровым, Гауфом, Чеховским, Янушевским, Баранниковым и другими, преодолевают зимние холода, усиленно, выполняя почетные предсъездовские обязательства.

...Промплощадка разреза «Томск-3». Еще не рассеялась дымка предурожнего тумана, а на объектах появились первые звенья монтажников. «Бригада А. И. Баранникова, соревнующаяся за право именоваться коллективом коммунистического труда, спешит закончить монтаж кровли гаража. Наверх одна за другой поднимаются тяжелые плиты и укладываются в определенный порядок. К земле монтажники уложили в пекарни гаражи 42 кубометра келезобитонных блоков и 107 кубометров крупнопанельных плит кровли, смонтировали комплекс вентиляционной системы. Это составляет около 140 процентов месличного задания.

Значительно перевыполнила свою предсъездовские обязательства бригада слесарей-монтажников Владимира Андреевича Николаенко.

(Ф. Литвиненко.)

Быть коммунистом — счастье

ШЕЛ 1917 год. Город Кострома. Социалистический союз молодежи. Я — член союза. Наши учителя и наставники — это старая ленинская гвардия, большевики, прошедшие супрово школу полков, тюрьмы и ссылки. Это они воспитали в нас чувство долга, непоколебимую веру в рабочее дело, высокую принципиальность, мужество.

Я говорю нас, потому что не могу отдалить себя от тех, кто вместе со мной племчом к плечу шагал в железнном строю в годы юности. Многих уже нет в живых. Они отдали свою жизнь за партию, за счастье народа.

С каким волнением я писала заявление о принятии меня в члены РСДРП (большевиков)! Мне казалось, что я еще ничем не доказала право на звание члена партии, — таким недосыпом я вспомнила было оно для меня.

Апрельский весенний день 1918 года стал самым знаменательным днем в моей жизни. Меня приняли в партийные ряды. Звание большевика не сулило мне ни материальных благ, ни наград. Перед мной и моим поколением лежали трудные дороги, полны опасностей и тревог. Впереди были грозные битвы, и в этих битвах мы должны были быть впереди, показывать пример стойкости, мужества. Но это не пугало нас, молодежь. Мы были готовы на все.

...Незабываемые 1918—1919 годы. Молодая Советская Республика в кольце интервенции. Отряд за отрядом уходил на фронт. Коммунисты Костромы были красивыми сестрами, комиссарами по литеизбраторами. Разве судьба нашего бассейна не является ярким свидетельством прозорливости нашей партии, поставившей тогда задачу — создать вторую угольно-металлургическую базу на Востоке...

Я не слышал говорю обо всем этом именно сегодня, в день открытия XXI съезда партии — съезда строителей коммунизма. Небывало радостное волнение испытывавшее, читая и вдумываясь в грандиозные планы семилетки. Они обязательно будут осуществлены! Порукой этому является воля большевиков, воля всего народа, строящего новую жизнь.

Летом прошлого года я вместе с друзьями своей молодости путешествовала по Волге. Как хорошо и величества дни стройки сибирского гиганта металлургии — Кузнецкого комбината. Приходимось мне работать в среде строителей, и среди шахтеров почти всех рудников Кузбасса. Разве судьба нашего бассейна не является ярким свидетельством прозорливости нашей партии?

...В 1922 году ЦК партии направил меня на партбюро в Сибирь. Тогда я стала второй женой Родины! Советский человек сумел за короткий срок преобразить лицо земли Русской, заставить текстильную промышленность по своему усмотрению, создать новые моря, славину горы, построить гигантские гидростанции, новые чудесные города. И во всей этой работе чувствуется патриотизм строителей коммунизма, вдохновленных идеей коммунизма.

Дело коммунизма — есть дело многих поколений, передающих эстафету друг другу. У каждого поколения своя конкретная задача. Радость трудных дорог — вот что было счастье нашего поколения. Но мы не были актерами, ничто человеческое не было нам чуждо. У нас, правда, не было красной одежды, но мы гордились своим боевым нарядом. Мы умели до самозабвения работать, выполняя заявления партии. Но мы умели использовать и краткие часы отдыха, петь с упоением песни, любить горячо, не

забывая

устранить и преданно. А как мы дружили! Наша дружба, сплоченная боевой работой, выдержала испытание временем.

И сейчас, когда я оказалась на положении персонального пенсионера, я чувствую повседневную, неразрывную связь с родной партией. Жизнь мои полна до краев, мне не хватает времени для всех дел. У меня три сына. Старший из них его жена являются коммунистами. У меня растут внучки. А столько друзей, товарищей боевой юности, с которыми я поддерживаю деятельную переписку.

«Да разве не применительно то, что мы, старики, еще пишем друг другу о счастье? Где видны были такие старики. Старость вмещает в себя и молодость, и зрелость, и опыт... В старости не забываешь дней молодости, большие эти ценные годы. Видишь завтрашний день, глядящий вдали», — пишет мне в письме старик тов. Кузнецова, бывший рабочий треста по Костроме, бывший редактор журнала «Сибирские огни» Анатолий Васильевич Высоцкий, только что ушедшего на персональную пенсию. «Вот за что мы боролись в Октябре», — пишет из Москвы заслуженный врач РСФСР Зинада Александровна Станкевич, выказывавшая свойской ракеты.

«Дух захватывает от грандиозности планов», — пишет Екатерина Виноградова, член партии с 1915 г., которая когда-то рекомендовала меня в партию.

Вот оно счастье! Великое счастье, которое испытывают от создания коммунизма.

М. ДМИТРИЕВА, член КПСС с 1918 г.

г. Киселевск.

вечера состоялись совместные шахты. Инженер Б. С. Киреев рассказал о значении повышения производительности труда, как об основном условии выполнения семилетнего плана, а секретарь партбюро Ф. И. Банников — о тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде партии. Заместитель главного инженера шахты С. И. Положенский выступил с беседой о бригадах коммунистического труда.

Кроме бесед, на агитпунктах здесь часто проводятся тематические вечера. Два таких

вечера состоялись совсем недавно. Один с участием женщин, другой — пенсионеров. В результате донохойзякчи взяли шефство над работой столовых и магазинов. Более активно становятся пенсионеры. Например, они обследовали состояние горных выработок на участке № 2, участвуют в строительстве шахтных сооружений.

— Руки, привыкшие к работе, не могут находиться без дела, — говорят они, — тем более сейчас, когда там находящиеся в предверии коммунизма.

Новение за звание бригад коммунистического труда, руководители не только опыт электрот

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Новостройки Польши

ВАРШАВА, 26 января. (ТАСС). Как передает Польское агентство печати, выступая на пресс-конференции, министр строительства и промышленности стройматериалов Петрушевич заявил, что план сдачи в эксплуатацию новых жилых помещений в 1958 году перевыполнен. Вместо запланированных 122.473 комната построено и сдано 127.254 комнаты.

Успешно выполнены также план строительства школ и больниц. В прошлом году сдано в эксплуатацию 112 школ с 1.619 классами комнатаами. Построены также все 17 намечавшихся на плану больниц, рассчитанных на 2.294 больничных койки.

Вместо предусмотренных к сдаче в прошлом году в области промышленного строительства 406 важнейших объектов в эксплуатацию сдано 421 объект. К ним относятся — на металлургическом комбинате имени Ленина — 5-я доменная печь, 7-я мартеновская печь, цех «холодной прокатки» жестя, б-я коксоварильная батарея. На заводе качественных сталей «Варшава» — 2 электропечи в стальной цехе. Химическая промышленность получила новые производственные здания в Освенциме, в которых разместится завод синтетического каучука, и 5 новых цехов на азотном заводе в Кендзежине.

Замечательные итоги

СОФИЯ, 24 января. (ТАСС). Здесь опубликовано сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров Болгарии об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства в 1958 году.

План производства валовой промышленной продукции в 1958 году выполнен на 106 процентов, объем промышленного производства в 1958 году возрос по сравнению с 1957 годом на 16 процентов.

По предварительным данным, валовая продукция сельского хозяйства в 1958 году превысила валовую продукцию 1957 года. Впервые в Болгарии производство винограда достигло 837 тысяч тонн, что на 264 тысячи тонн больше, чем в 1957 году.

По предварительным данным, валовая продукция животноводства превысила на 17 процентов продукцию, полученную в 1957 году.

В сообщении отмечается, что число рабочих и служащих, занятых в промышленности, строительстве, на транспорте и в торговле, возросло на 8 процентов и составило 840.800 человек. Производительность труда в промышленности повысилась на 6 процентов, на транспорте — на 7 процентов, строительстве — на 7 процентов.

Заявление канадского профсоюзного обединения

OTTAWA, 24 января. (ТАСС). Вчера Конфедерация католических рабочих Канады, объединяющая 100.000 членов профсоюзов провинции Квебек, вручила канадскому правительству свой ежегодный меморандум. Конфедерация выражает требование по поводу продолжающегося роста безработицы и требует, чтобы правительство приняло срочно меры, обеспечивающие повышение занятости в стране.

Безработица в 1958 году, указывается в меморандуме, была самой высокой за всю историю страны, и в настящем времени число безработных и лиц, занятых неполную рабочую неделю (менее 35 часов), достигло одного млн. человек при общем числе рабочей силы немногим более шести млн. человек. Конфедерация выступает за запрещение ядерных испытаний и выражает надежду, что канадское правительство «не будет солидаризироваться с какой-либо другой страной или группой стран, действия которых тают в себе постоянный риск войны, и что, наоборот, оно будет поддерживать все усилия и всякую инициативу, направленные на создание и поддержание гармоничных отношений между народами».

На процессе предателей иракского народа

В высшем военном суде Ирака БАГДАД, 25 января. (ТАСС). В высшем военном суде Ирака началось слушание дела бывшего министра внутренних дел при режиме Нури Саида — Казаса, которому предъявлено обвинение в расстреле рабочих и запугивании населения, а также в злоупотреблении властью и личном вмешательстве в ход парламентских выборов в стране с целью их фальсификации.

Бывший министр-предстуник обвиняется, в частности, том, что занимая пост министра внутренних дел при Нури Саиде, он отдал приказ отрядам полиции открыть огонь по рабочим нефтяной компании в Басре, в результате чего имелись убитые и раненые. Казас широко использовал террористические методы в отношении беззащитного населения.

Государственный обвинитель Малик Мустафа потребовал вынесения преступнику смертного приговора.

Разрыв дипломатических отношений между Мексикой и Гватемалой

НЬЮ-ЙОРК, 24 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Мехико, президент Мексики Альфредо Лопес Матеос обзвил вчера вечером о том, что Мексика разрывает дипломатические отношения с Гватемалой.

Президент выступил с этим заявлением после того, как Гватемала отказалась передать мексиканского гватемальского спора из-за рыболовства в международный суд.

Ранее Гватемала отвергла официальный протест Мексики против обстрела 31 декабря гватемальским самолетом мексиканских рыболовных судов.

Иrrигационное строительство в Китае

ПЕКИН, 25 января. (ТАСС). В настящее время в сельских районах Китая развернулось массовое движение по строительству ирригационных сооружений. По статистическим данным, до 11 января текущего года на строительство ирригационных сооружений в Китае было выполнено 5 миллиардов кубических метров земляных и каменных работ.

В ходе строительства ирригационных сооружений большое внимание уделяется одновременному сооружению крупых, средних и мелких объектов, комплексному использованию водных ресурсов для орошения, производства электроэнергии, развития транспорта.

Кроме строительства оросительных каналов, в стране ведется большая работа по углублению рек и строительству крупных водохранилищ. Такие работы ведутся в провинциях Ганьсу, Хэбэй, Шаньси, Сычуань-Уйгурской и Гуанси-Чжуанской автономных областях.

В этом году крестьяне провинции Шаньси приступили к строительству большого числа крупных средних ирригационных сооружений. С целью обзудания бурных рек здесь уже начато строительство 93 крупных и средних ирригационных сооружений. Всего в этом году в Шаньси будет построено 187 крупных и средних ирригационных объектов.

Согласно сообщению агентства Сычуана, нынешней зимой в провинции Юньнань сооружаются более 700 крупных и мелких ирригационных объектов. Это почти в два раза больше, чем в 1958 году. В уезде Илиан на высоте 2 тысячи метров над уровнем моря строятся водохранилище. В ееезд Юаньмюю через скалистые горы прокладывается большой канал.

Полным ходом идет строительство одного из крупнейших в Китае водохранилищ на тропическом острове Хайнань. 47 тысячи строителей работают на этом объекте. Это водохранилище, называемое Сунтоа, расположено в верхнем течении реки Наньдуцзян. Его максимальная ёмкость составляет 3.100 миллионов кубических метров. Водами Сунтоа будет орошаться 200 тысяч гектаров земель в северо-западной части острова.

На водохранилище будет построен гидроэлектростанций общей мощностью в 67 тысяч квт.

Необоснованное заявление греческого министра юстиции

АФИНЫ, 26 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Агги», министр юстиции Каллиас сделал на днях заявление, в котором, игнорируя возмущение мировой общественности по поводу незаконного ареста героя греческого народа Манолиса Глезоса, пытался оправдать произвольные действия греческих властей. При этом он допустил грубые антикоммунистические выпады.

Газета «Агги» указывает, что в связи с этим заявлением в компетентных кругах Единой демократической партии (ЭДА) указали, что виду протестов, поступивших почты из всех стран мира от организаций и деятелей, пользующихся мировой известностью, правительство оказалось в затруднительном положении. Ссылка министра на реакционный закон 375 не имеет под собой никакой почвы. Этот закон периода диктатуры, применявший чисто политических целях, был осужден всеми партиями оппозиции, как и юристами Греции. Если правительство хочет доказать свою демократичность, о которой оно заявляет, то оно должно освободить Глезоса или, по меньшей мере, передать его дело в обычный суд. Протесты из-за границы не означают вмешательства во внутренние дела Греции, как это пытались представить министр Каллиас. «Мировая общественность — пишет газета, — испытывает обоснованное беспокойство в связи с произволом греческих властей в отношении Глезоса и угрозой, созданной для него, и желает, чтобы престиг Греции не был скомпрометирован».

«Вспышки антисемитизма в Западной Германии»

ЛОНДОН, 24 января. (ТАСС). Как известует из сообщений английской печати, антисемитизм — уродливое наследие фашизма — вновь поднимает голову в Западной Германии. Сегодня газета «Таймс» поместила статью своего обозревателя, озаглавленную «Вспышки антисемитизма в Германии». Обозреватель отмечает, что в настоящее время в Западной Германии часто можно услышать заявления о том, что «Гитлеру следовало бы отправить побольше евреев в газовые камеры»; на стенах синагог появляются изображения свастик, обозреватель сообщает о многих злобных антисемитских выходках, имевших место в последнее время в Западной Германии, и о широкой поддержке их расистскими элементами. Так, например, судья, осудивший некоего учителя Зинда за подобные выходки, получил множество анонимных писем, авторы которых пригрозили расправиться с ним. О широкой поддержке антисемитских элементов в Западной Германии говорят хотя бы тот факт, что Зинду удалось избежать тюремного заключения и покинуть страну.

Некоторое время тому назад английские газеты сообщали, что в ФРГ действует «шайтан», организация, оказывающая финансовую поддержку таким личностям, как Зинд.

Антисемитизм ФРГ принял такой размах, по словам обозревателя «Таймс», что даже правительство Аденауэра обеспокоено этим. Однако обозреватель тут же поясняет, что изобличенность правительства в первую очередь вызвана опасениями, что вспышки антисемитизма произведут неблагоприятное впечатление за границей. Западногерманскому правительству, продолжает обозреватель, «крайне неприятно постоянно слышать вопросы — почему так много судей, офицеров, дипломатов, государственных служащих проявляют сейчас так же, как они проявляли при Гитлере, или почему некоторые военные преступники получают более значительные пенсии, чем компенсации бывшим узникам концлагерей, или же почему бывшие врачи-эсэсовцы могут создавать себе практику на общественные средства».

События в Конго

ПАРИЖ, 25 января. (ТАСС). Сегодня в городе Матади (Бельгийское Конго) состоялась массовая демонстрация в общей сложности на сумму 63,8 миллиона марок. Согласно сообщениям печати, за последние 10 дней в стране произошли массовые беспорядки, в результате которых погибли 100 человек. Агентство Франс Пресс, ссылаясь на сообщение Бельгийского агентства Бельга, передает, что демонстранты забросали камнями здания местных властей.

Участковый врач Евгения Дмитриевна Жижиренко и медсестра Анна Матвеевна Мерзлякова — неутомимые труженицы. Кончают прием в детской поликлинике — и их всегда можно встретить на участке. Дети, завидев их, говорят: «Идет наша тетя Женя». И еще об одном мне хочется сказать. Хорошо, что есть у нас молочная кухня. Тут мы получаем для маленьких ребятишек кефир и молоко, творог и фруктовые соки. Я, например, пользовалась услугами кухни, когда растяла двух своих дочерей. Мой третий малыш тоже является «инвалидом» молочной кухни. Он растет крепыш.

и шоу, хорошо развивается, здоров.

С первого дня жизни молодые граждане нашей страны окружены заботой родной Коммунистической партии и Советского правительства.

Большое материнское спасибо за это. И не только от матери лично, но и от имени других матерей г. Ставрика.

А. Мороз, домохозяйка.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.



В минувшее воскресенье в клубе Кемеровской ГРЭС состоялось торжественное открытие областной выставки творчества художников Кузбасса, посвященной XXI съезду КПСС. На выставке представлены произведения живописи, скульптуры и графики. Художественная выставка вызвала большой интерес у трудающихся областного центра.

На СНИМКЕ: у экспонатов областной выставки произведений кузбасских художников.

Фото П. Костюкова.

Рурские горняки протестуют

БОНН, 25 января. (Корр. ТАСС).

Сегодня в Бюхоме (Рурской области)

состались демонстрация и митинг

протеста более 80 тысяч горняков

против экономической политики бони

нского правительства, приведшей к

затяжному кризису сбыта в западно-

германской угольной промышленности.

Участники демонстрации прошли

по городу в крупных колоннами,

неся с собой знамена с черными лентами траура в знак протеста против

ухудшения материального положения

русских горняков из-за продолжающ

шегося кризиса и против угрозы мас

совой безработицы в Рурской области.

В ходе митинга постоянно раздавались массовые возгласы протеста

по адресу правительства ФРГ и пре

жде всего требования от уделения

из правительства министра хозде

рьства Эрхарда. Участники митинга про

демонстрировали свою готовность со

всей решимостью бороться за выполн

ение программы по улучшению жизн

ни трудающих.

Сегодня в ТЕАТРАХ И КИНО

ОБЛДРАМТЕАТР. Новый спек

такль — «Битва в пути».

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Но

вый спектакль — «Владимирская

горка».

КИНОТЕАТР «МОСКОВА».

1. Новости дня № 1. Над. Тисс

(9, 2-30, 10-50, 12-40, 4-20, 6-20,

8-10, 10-10). 2. Сибирь на экране

№ 59. Над. Тисс

(9-30, 11-20, 1-10, 3-40, 6-40, 8-30, 10-20).

3. ТУ-114. Большая жизнь — 1 я

серия (9-30, 11-40, 1-50, 4, 6-15,

</div